

日本文科省擬將大學附設醫院作為防治傳染病教育實施據點

駐日本代表處教育組

鑒於新型冠狀肺炎之疫情擴大，日本文部科學省擬於 2021 年度將大學附設醫院作為地區醫療人員防治傳染病教育之實施據點，並以公費支應相關費用。研修對象為非傳染病專科之醫師及護理師等相關醫療人員，以培育精通未來發生新型冠狀肺炎以外之未知病毒之人才，及能夠完善預防措施為目標。文科省將於 2021 年度起編列相關預算。

由於本次新型冠狀病毒肺炎之醫療現場，發生專門醫師人力不足及缺乏人工呼吸器等醫療器材之問題，也碰到感染區域與安全區域劃分不清等醫療機關相關知識不足之現象。部分醫療機關因經驗不夠，導致治療患者時沒有完善作好防護措施，各地爆發院內感染。因此培育具專門知識之現場醫護人員成為當務之急。

文科省決定於明年度在 10 至 20 所大學附設醫院實施傳染病相關之高度研修計畫，對象為醫學系學生、住院醫師及地區醫療機關有可能接觸傳染病及醫事人員，實施 3 至 5 年之傳染病相關知識及醫護技能。具體之教育內容有各大學附設醫院決定。由於醫護人員平常工作忙碌，因此研修擬安排在週末或暑假之集中課程。文科省幹部表示，今後有可能發生未知的病毒，因此長期來看，能夠防治傳染病之醫療人才不可欠缺。

撰稿人/譯稿人：黃冠超

資料來源：2020 年 9 月 5 日讀賣新聞晚報第 1 版